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Série d’exercices N°02(Mathsl)

a/ Théorie des ensembles
Exercice 01
Soit £/ un ensemble non vide, et A, B deux parties de E.Montrer que

1. AC B <= B}, C A}

2. ANB=¢<+= ACBj

w

. (AN B)y = A% U BY,
4. AU(A;NB)=AUB

Exercice 02

Soient A, B, C trois ensembles. Montrer que:

(a) (A\ B)® = A°U (AN B); (b)) ANB = A\ (A\B);
(¢) ANB=¢ < B3N (AUB) = A; (d) A%, A B3, = A A B.

Exercice 03
Soit F = {1,2,3,4,5,6}
1. Donner ’ensemble F2

2. Trouver I'ensemble F' C E? définit par la relation (y : ) y devise =
b/ Les applications

Exercice 01

Soient F1, et Ey deux ensembles, A1, Ay deux sous-ensembles de F7 et By, By deux sous-ensembles
de FEo, et soit f une application de F; dans E5. Montrer que:

1. Ay C Ay = f (A1) C f(Ag)

2. F (AN As) C f(A)N f(As) et f (A1 N Ag) = (A1) N f(As) si [ est injective.
- f(A1UAg) = f (A1) U f(Ag)

CfTH(BINBy) = f71(B1) N f(B2)

=~ W



Exercice 02

Soient les deux applications suivantes

R

-2

x — f(z) r— g(x) =22 -2

1. Déterminer g(]3,4]), et g=*(]4,5])
2. Montrer que f et g sont bijectives.

3. Les applications f o g et g o f sont-elles bijectives?
4. Déterminer f~1, g7, (9o /)", (fog)™!, flog g7 o fL,

5. Que remarquez-vous?
c/Relations binaires

Exercice 01

Soit f: R — R définie par f(z) = 2> — 3z + 2 et soit S une relation dans R définie par

xSy < f(z) = f(y)
1. Montrer que S est une relation d’équivalence

2. Discuter selon la valeur de m la classe d’équivalence de m.
Exercice 02
Soit R une relation binaire sur R? définie par

(@, y) R (2, y) =z <a'ety <y

1. Montrer que R est une relation d’ordre. (est ce qu'il est total?).

2. Donner sup A4, inf A, et max A, min A ou A = {(1,2), (3,1)}

3. L’ensemble A est-il majoré, minoré?
Exercice 03

Soit 71" une relation binaire sur R*, définie par: z1Ty < z.y > 0

1. Montrer que T est une relation d’équivalence.

2 Trouver les classes d’équivalence de cette relation



